

# 本周最低温将降至-8℃

有两股冷空气来袭，但未来7~10日内仍无明显降水

本报12月5日讯(记者

王光营)“天天说降温，怎么冷空气刚一露脸就走了？”济南气象台虽发布了寒潮预警，但周日的天气依旧温暖如春。5日晚气温开始下降，新的一周省城将遭受两次强冷空气影响，最低气温达到-8℃，但预计未来7~10日内仍无明显降水过程。

“气象台不是发布寒潮预警说今天要降温吗？看来我羽绒服又白穿了。”4日，济南气象台发布了寒潮和大风蓝色预警，不少市民把压在衣橱里的羽绒服、围脖翻了出来，准备迎接久违的降

温天气。但冷空气刚一露脸就隐了身，不少市民只得把刚刚穿上的羽绒服又脱了下来。

“不是说要降温吗？怎么今天气温还是这么高，冷空气什么时候能来啊？最好再来场雪。”持续的“高温”天气让市民在享受暖冬的同时，更加盼望降温雨雪的到来。记者了解到，从5日下午开始，暖洋洋的天气开始慢慢失去热度，冷空气的前锋侵袭省城，降温让不少市民匆匆添加衣裳。

记者从济南市气象部门

了解到，省城明后两天受强冷空气影响，气温明显下降。6日天气晴朗多云，白天最高气温在5℃左右。从6日夜间到7日晴，北风3~4级转南风3~4级阵风6级，最低气温济阳、商河、章丘-8℃，最高气温一般在8℃左右。8日晴间多云，北风3~4级，气温略有回升。9日晴，南风4~5级，阵风7~8级，气温继续回升。10日晴间多云，南风中午前后转北风都是3~4级，阵风6级，随着强冷空气影响，气温开始逐步下降。

据介绍，从9月23日开

始至今，省城尚无明显有效的降水，且预计未来7~10日之内仍无明显降水过程，空气十分干燥。森林火险为4级，属高度危险，林内可燃物易燃烧，易蔓延，市民应加强防火安全意识。

气象专家提醒，此次强冷空气势力很强，并伴随大风，市民应做好防寒保暖准备。西北风的到来将使空气愈发干燥，市民呼吸道黏膜可能会受到侵害，细菌、病毒等病原微生物可乘虚而入引发病情，市民可使用加湿器或在室内暖气上放一盆水来保持室内湿度。

## ◎信息集装箱◎

### 齐鲁大学生 软件设计大赛颁奖

5日，第八届齐鲁大学生软件设计及外语大赛颁奖典礼在济南高新区软件园报告厅举行。大赛由省科协、市科协和市信息产业局主办，来自65所院校的5160名学生参与，经过专家组的严格评审，来自曲阜师范大学的1ST Team团队获得特等奖。76名学生分获软件组、英语组、日语组、BPO日语组的一等奖。  
(李飞 常江)

### 历下获评 全国社区教育示范区

5日，在刚刚闭幕的全国社区教育工作座谈会上获悉，济南市历下区作为第一批获得全国教育示范区称号的单位受到表彰。历下区教育系统建立了教育义工团，将全区的优秀教师、新任教师登记注册，规定每年要开展不低于20课时的社区及家庭教育义务服务活动。  
(徐洁)

### 汽车总站 首推网上会员乘车制

日前，乘坐长途汽车出行的旅客再添新选择，即通过网上注册会员的方式，享受到更加优惠便捷的购票服务。这是山东交运济南长途汽车总站刚刚推出的一项全新服务举措——网上会员乘车制。现在，预购客票出行的旅客，只需登录总站网站www.jnqcz.com.cn，注册基本信息后，即可成为总站会员。在享受便利优先订票的同时，更可以按照积分多少，享受到不同程度的购票优惠。  
(杨传忠 朱密)

### 济阳137名孤儿 领到福利保障金

12月4日，济阳县举行了孤儿福利保障金发放仪式，为全县137名孤儿发放了孤儿福利保障金。孤儿福利保障制度的保障对象是0—18岁失去父母或事实上无人抚养的未成年人，他们将从2010年1月1日起，一直到年满18周岁止，每人每月享受600元的福利保障资金。  
(董从哲 万伟 黄帅)



12月4日和5日，济南市实验初中泉景校区，来自我省18所小学的孩子们在山东省DI创新思维总决赛上比拼。DI是头脑创新思维的简称，是一个国际性青少年创造力竞赛项目。图为孩子们正在进行科技创造类比赛。

本报记者 周青先 摄



“师傅您好，徒弟给您鞠躬了。”5日，济南公交二公司三队举行实习驾驶员拜师会，即将走上工作岗位的学徒们向具有丰富经验的老驾驶员正式拜师，希望能从师傅身上学到“绝活”，更好地为乘客服务。

本报记者 邱志强 摄

# 建筑垃圾占据人行道 挤得市民和汽车混行

市民说太危险了，相关单位称马上运走



大堆建筑垃圾和建筑材料占据人行道，将市民挤到了机动车道上，很危险。 本报记者 王媛 摄

本报12月5日讯(记者

赵伟 实习生 欧英男)历下大润发东门口附近一堆建筑渣土，约20根管子挡在了人行道上，阻碍了交通，影响市民通行，给过往行人带来很大的安全隐患。相关单位负责人称，这些东西今晚都将运走，给市民让道。

市民告诉记者，这些建筑垃圾把近10米的人行道占据了近一个月的时间，把市民都挤到了机动车道里。5日下午，记者来到现场看到，渣土像座小山一样堆在

人行道上，北侧堆着约20根管子，很多骑自行车或步行的市民从北往南行到这个地方时，只能走机动车道，而机动车道上汽车又比较多，彼此都非常小心。

周围不少市民反映，经常看到附近施工单位的人往这里倒建筑垃圾，堆积多了才会有来清理，但是时间不长又会堆成山，占据人行道。“这里人员流动性大，尤其是上下班的时候，车流量人流量都很大，这些占据人行道的建筑垃圾让市民安全

受到了很大威胁。”

记者将这个情况反映给了历下区建筑渣土综合整治办公室，相关负责人调查了解后称，这些建筑渣土是文化西路电缆沟工程施工产生的。文化西路上在挖电缆井，施工单位要一点一点地挖，所以这些建筑渣土就要暂存。由于客观条件的限制，不能产生一点就往外运，所以就暂时堆到那里了。堆放的约20根建筑管子，也是因为工程施工的需要暂时放置的。“现在我们已经要求施工

单位今晚必须将垃圾全部运走，并且不允许以后在那里堆积了。”

文化西路施工单位的负责人也表示，5日晚将建筑渣土和管子全部运走。“我们放在那里也实在是不得已，文化西路本身就窄，放在那里不现实，所以就将建筑渣土暂时堆在了那里，现在影响到了市民的出行安全。我们一定会尽快处理好，将这些建筑渣土和管子全部运走，再选择一处不影响交通的地方存放。”

市民不再自己动手做，灌香肠生意异常火爆

# 鲜肉店一冬天灌两吨香肠

本报12月5日讯(记者

马云云 实习生 马雪琳)“每年从11月份就有很多人来灌香肠。”冬季正是吃灌香肠的季节，但一些市民不再自己动手，而是到冷鲜肉店定做。近日，记者在几家冷鲜肉超市了解到，灌香肠的生意异常火爆，一家小店一个冬季就能销售香肠两吨之

多。

今日，记者在省城西部一家金锣冷鲜肉店看到，门前一米长的铁支架上密密麻麻地挂着刚灌好的香肠。店员告诉记者，这些香肠部分是顾客预订的，有些则是他们根据市场行情制作的。

该店店主刘雷告诉记者，顾客挑选好猪肉后，每斤

肉加3元钱，就可以灌上香肠。每年11月份到春节期间，都会有大量顾客来灌香肠，去年这段时间，该店仅灌香肠就卖了两吨。“今年猪肉的价格与去年基本持平，估计今年香肠的销售量会有增无减。”另一家冷鲜肉加盟店门前也摆满了香肠，店主表示最近生意不错，预计随着

春节临近，来灌香肠的人会越来越多。

一位正在购买猪肉的女士说，每年她都会灌一些香肠留到春节吃，“今年打算灌上20斤。”她说，原先会自己动手灌，不过现在冷鲜肉店提供了多种口味，而且方便，所以她和很多朋友都选择在这里定做。